
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE  A  RISPOSTA  SCRITTA N. 4-06791 DEI DEP. GHIO 

ED ALTRI (res. n. 596 DEL 19 gennaio 2026) 

 

R I S P O S T A 

 

Con riguardo all’atto di sindacato ispettivo in oggetto con il quale 

l’interrogante solleva specifici quesiti in relazione all’organico del personale 

amministrativo del Tribunale per i minorenni di Genova, si riferisce quanto segue. 

In apertura deve sottolinearsi il costante e fattivo impegno profuso da parte di 

questa Amministrazione per attuare un piano assunzionale senza precedenti, teso al 

raggiungimento dei target di efficienza ed efficacia degli uffici giudiziari. 

Si consideri che, nel solo periodo di tempo compreso tra il 2022 ed il 2026, le 

assunzioni ordinarie sono state pari a 3.649 unità, cui vanno aggiunti i reclutamenti di 

personale a tempo determinato e quelli PNRR. Il Ministero ha, altresì, stabilizzato a 

tempo indeterminato, ben 1.215 unità di cui 1.206 operatori e 9 funzionari PNRR. 

A ciò va aggiunto che, attraverso la rimodulazione delle facoltà assunzionali e 

delle piante organiche, sono state reperite risorse del Ministero che hanno permesso 

di elevare da 3.000 a 6.368 le assunzioni finanziate con risorse proprie. 

Sarà dunque prevista la stabilizzazione di 9.368 lavoratori precari del PNRR 

rispetto alla previsione iniziale di 6.000 assunzioni. 
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Venendo alla situazione presente nel Tribunale per i minorenni di Genova si 

evidenzia che l’attuale percentuale di scopertura del personale amministrativo si 

attesta al di sotto della media nazionale. 

Il dato tiene conto del distacco di 1 funzionario amministrativo e 1 funzionario 

della professionalità di servizio sociale presso l’ufficio. 

Le vacanze registrate nei vari profili interessano le seguenti figure 

professionali: Area Operatori - Ausiliario (2 vacanze su 3 posti in organico); Area 

Assistenti - Assistente giudiziario (2 vacanze su 5 posti), Cancelliere (3 vacanze su 5 

posti), Operatore giudiziario (1 vacanza su 4 posti); Area Funzionari - Funzionario 

giudiziario (5 vacanze su 7 posti). 

I profili del Direttore e del Conducente di automezzi risultano coperti; si 

registra la presenza di 1 centralinista telefonico non previsto in organico. Di contro 

risulta scoperto il profilo del contabile. 

La posizione dirigenziale risulta coperta con incarico di titolarità. 

Nell’arco temporale compreso tra il 2022 ed il 2026 presso il Tribunale per i 

minorenni di Genova sono avvenute n. 5 assunzioni nell’Area professionale 

Assistenti e Funzionari. 

In via più generale, per quanto concerne gli ulteriori innesti di personale di cui 

a breve potranno beneficiare tutti gli uffici giudiziari del Paese si evidenzia che, con 

avviso del 30 luglio 2025, è stato indetto un concorso pubblico, per titoli ed esami, 

per il reclutamento di un contingente complessivo di n. 2.970 unità di personale non 

dirigenziale a tempo indeterminato, da inquadrare nei ruoli del Ministero della 

giustizia, da ripartirsi in 370 Funzionari Unep e 2600 Assistenti a supporto della 

giurisdizione e dei servizi di cancelleria. 

Per il distretto di Genova i posti messi a disposizione per il profilo di assistente 

sono 140. 

Inoltre, con avviso del 6 marzo è stato disposto lo scorrimento di ulteriori 66 

unità di assistenti contabili, dal Concorso Ripam bandito il 31 dicembre 2021. Risulta 

n. 1 sede disponibile presso la città di Genova. 
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In via più generale si rimarca l’impegno che questo Dicastero ha messo in atto 

per intraprendere ogni attività connessa al rafforzamento degli organici presso tutti gli 

uffici che presentino problematiche legate alle scoperture, sia attraverso la previsione 

di interventi mirati sulla mobilità temporanea, che possano garantire un supporto 

certamente immediato alla risoluzione di situazioni emergenziali e sia portando 

avanti politiche assunzionali programmate. 

L’Amministrazione sta cercando di attuare, con ogni strumento possibile, tutte 

le misure strategiche per assicurare un rinvigorimento degli Uffici Giudiziari dislocati 

sul territorio. 

 

                                                                                 Il Ministro 

                                                                      Carlo Nordio 

 

 

 

Testo dell’interrogazione 
 

https://aic.camera.it/aic/scheda.html?core=aic&numero=4/06791&ramo=C&leg=19

